

हमारे चर्चों में स्वस्थ संबंधों को बढ़ावा देना।

अंतर्राष्ट्रीय दविस के लिए महिलाओं के खिलाफ हिंसा 2022 को समाप्त करने के लिए एक संदेश। सभी ईसाई यह सोचना पसंद करते हैं कि हम मजबूत स्वस्थ परिवारों के लिए खड़े हैं। लेकिन दुख की बात है कि यह हमेशा सच नहीं होता।

ववाह टूटना, भावनात्मक शोषण और शारीरिक हिंसा चर्चों और संस्कृतियों में होती है।

एक महत्वपूर्ण बात जो हम आज कर सकते हैं, वह है स्वयं को यह स्मरण दिलाना कि परमेश्वर स्वस्थ, सुखी ववाह और परिवारों को किस प्रकार देखता है।

और हम दुर्व्यवहार की सीमा और दर्द को भी स्वीकार कर सकते हैं।

हम पीड़ित लोगों के प्रति सहानुभूतिपूर्वक प्रतिक्रिया करने और व्यावहारिक और आध्यात्मिक समर्थन के माध्यम से उनके उपचार में सहायता करने के लिए प्रतबिद्ध हो सकते हैं।

बाइबल शोषण और दुर्व्यवहार की कहानियों से पीछे नहीं हटती। और हमें इसे नज़रअंदाज़ भी नहीं करना चाहिए।

बेतशेबा का अपमान करने के लिए दाऊद ने राजा के रूप में अपनी शक्ति का दुरुपयोग किया।

यहूदा को अपनी बहू तामार की रक्षा करनी चाहिए थी, लेकिन उसके अधिकारों की उपेक्षा की, और उसके यौन शोषण को छपाने की कोशिश की।

यूसुफ को उसके बड़े भाइयों द्वारा गुलामी में ले जाया गया था।

किसी तरह हमने इन कहानियों में हिंसा और सत्ता के दुरुपयोग पर प्रकाश डाला है।

जब चर्च में महिलाओं या बच्चों के साथ दुर्व्यवहार के मामले दुखद रूप से होते हैं, तो अक्सर इनकार या छपियाया किया जाता है। परमेश्वर के लोगों के रूप में, हमें बेहतर होना चाहिए।

नया नियम मसीह में भाइयों और बहनों के संचालन के लिए एक नया तरीका निर्धारित करता है।

हम जानते हैं कि यीशु ने सभी पृष्ठभूमि की महिलाओं का सम्मान किया, और उन सभी को सीखने और फलने-फूलने के लिए प्रोत्साहित किया।

हम कुएं की सामरी महिला की कहानियों को जानते और पसंद करते हैं, मरियम की स्तुति करते हुए यीशु ने उसके पैर धोए, यीशु ने लहलुहान सूत्री और अपंग सूत्री को चंगा किया, वे महिलाएं जो यीशु की संरक्षक थीं।

फरि पौलुस के पत्रों में, हम आरम्भिक कलीसियाओं के सामने आने वाले व्यावहारिक पारिवारिक मुद्दों पर आते हैं।

वह इस वचन से शुरू करते हैं कि हम मसीह में समान हैं - सामाजिक वर्ग, राष्ट्रियता, लिंग कोई फर्क नहीं पड़ता।

गलातियों 3:28 में पौलुस कहता है। - “न यहूदी, न यूनानी, न दास, न स्वतन्त्र, न नर और नारी, क्योंकि तुम सब मसीह यीशु में एक हो... प्रतजिजा के अनुसार वारसि।”

हम परमेश्वर की शक्ति से भाइयों और बहनों या ‘एडेलफोर्ड’ में बदल जाते हैं, एक शब्द पॉल अपने पत्रों में लगभग 130 बार उपयोग करता है। एक साथ विश्वासियों के रूप में हम परिवार हैं।

पॉल के पास वास्तव में शादी और परिवार के बारे में कुछ सलाह है जो पूरी तरह



से सामाजिक मानदंडों के खिलाफ है। पॉल के दिनों में महिलाओं को आम तौर पर पुरुषों से कम माना जाता था, और पति अपनी पत्नियों और बच्चों के लिए सभी निर्णय लेते थे और पूर्ण नियंत्रण की उम्मीद करते थे।

पॉल ऐसी सोच को बदल देता है। हम सब मसीह में समान हैं। हमारे पारिवारिक रिश्तों में शक्ति का कोई स्थान नहीं है।

वह पुरुषों को दृढ़ता से सलाह देता है कि उनके शरीर को पापी इच्छाओं के हवाले नहीं करना चाहिए। इसके बजाय, वह रोमियों 6:13 में लिखता है कि हर किसी को “अपने शरीर के सभी अंगों को परमेश्वर को अर्पित करना चाहिए कि वे सही काम करने के लिए हथियार के रूप में उपयोग किए जाएं।”

पॉल सभी पुरुषों को व्यवहार से दूर रहने और केवल अपनी पत्नी से प्यार करने के लिए कहता है।

1 कुरिंथियों 7:3-4 कहते हैं, “पति को अपनी पत्नी की यौन आवश्यकताओं को पूरा करना चाहिए और पत्नी को अपने पति के लिए भी ऐसा ही करना चाहिए।”

सेक्स हमेशा प्यार भरा और आपसी सहमतिला होना चाहिए। पोरनोग्राफी, जबरदस्ती सेक्स और हसिक नियंत्रण का कोई स्थान नहीं है।

इसके बजाय, हम कई जगहों पर पढ़ते हैं कि पतियों और पत्नियों को आपसी अधीनता का अभ्यास करना चाहिए।

शब्द “सबमशिन” (हाइपोटासो) एक दलिचस्प है: यह एक सैन्य शब्द है जिसका अर्थ है युद्ध के लिए तैयार सही इकाई में सैनिकों को तैयार करना। सही इकाई में “पंक्तबिद्ध” सैनिकों को “सबमशिन में” कहा जाता है।

इसी तरह, एक पति और पत्नी जो परस्पर एक-दूसरे के प्रति समर्पण करते हैं, उचित रूप से प्रतबिद्ध और पंक्तबिद्ध होते हैं, एक परिवार इकाई के रूप में कार्य करने के लिए तैयार होते हैं।

इफसियों 5:21 स्पष्ट रूप से कहता है, “मसीह के आदर के लिये एक दूसरे के आधीन रहो।”

आपसी समर्थन और सम्मान की उस नींव पर, पौलुस पतियों से कहता है कि वे अपनी पत्नियों से प्रेम करें और उनका पालन-पोषण करें, और वह पत्नियों से आज्ञाकारी होने का आग्रह करता है – जो कि सहयोगी और वफादार होने के साथ-साथ अपने पतियों के प्रति सम्मानजनक है।

पॉल महिलाओं को “आज्ञा मानने” या “सेवा करने” के लिए नहीं कहता है।

पॉल यह नहीं कहते हैं कि महिलाएं पुरुषों से कम या कम सम्म हैं।

पौलुस पतियों को क्या सलाह देता है? अपनी पत्नी से प्यार करने के लिए।

इफसियों 5 का वी33 कहता है, “एक-एक करके तुम में से हर एक अपनी पत्नी से अपने समान प्रेम रखे।” मसीह के मन में चर्च के लिए जिस तरह का प्यार था, उसने अपना जीवन त्याग दिया, वनिमृता से सेवा की।

शक्ति को प्रेम और आत्म-दान के रूप में परिभाषित किया गया है, न कि मालिक होने के रूप में।

कुछ ईसाई पुरुष शिकायत करते हैं कि उनकी पत्नियां आज्ञाकारी नहीं हैं, और कुछ पादरी उन पत्नियों से कहते हैं जो दुरुव्यवहार के साथ जी रही हैं, कि उन्हें अधिक समर्पण करना चाहिए। महिलाएं परेशान और हसिक संबंधों में अन्य महिलाओं से कहेंगी कि उन्हें अधिक प्रार्थना करनी चाहिए, अधिक प्रस्तुत करना चाहिए।

लेकिन यह बाइबिल से नहीं है। यह ईसाई नहीं है।



हम परमेश्वर के वचन को कैसे मोड़ते हैं अगर हम कहें कि पत्नी को 'सबमशिन' में महिलाओं को गाली देनी चाहिए!

और पौलुस लोगों से कहता है कि उनके घर में जो भी शक्ति हो वह मसीह की तरह हो - अपने परिवार से प्यार करने के लिए अपना जीवन लगा देना।

सृष्टि की कहानी में स्त्री पुरुष के शरीर से, पुरुष के शरीर से पैदा होती है। लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि पुरुष बेहतर या श्रेष्ठ है। दरअसल, पॉल हमें याद दिलाता है कि सभी पुरुष महिलाओं से पैदा होते हैं।

पवित्र आत्मा का फल दुराचार के सीधे विपरीत प्रस्तुत करता है: प्रेम, आनंद, शांति, धैर्य, दया, भलाई, विश्वासयोग्यता, नम्रता, और आत्म-संयम (गलातियों 5:22)

अगर हमें लगता है कि हमारे चर्च में एक महिला दुरव्यवहार की शिकार है, तो हमें इसका जवाब कैसे देना चाहिए?

हमारी पहली प्रतिक्रिया सरल है: हम उन महिलाओं और लड़कियों से मुंह नहीं मोड़ सकते जो दुरव्यवहार से पीड़ित हैं।

उत्पत्ति अध्याय 39 की पुस्तक में, यहूदा ने अपनी बहू तामार की दुर्दशा को नज़रअंदाज़ किया, जो बर्बाद करीब गलती के एक वधिया रह गई थी और जिसे उसकी मदद करने के लिए यहूदा पर निर्भर रहना पड़ा था। यहूदा सही काम न करने में आलसी होने लगता है, फिर वह तामार को दोष देता है और उसे एक तरफ धकेल देता है। अंत में, वह गलत कामों को छपाने की कोशिश का एक और कदम उठाता है।

जब उसे एहसास हुआ कि कैसे उसने उसे नीचा दिखाकर और उसका यौन शोषण करके उसके साथ दुरव्यवहार किया था, तो उसने स्वीकार किया कि "वह मुझसे अधिक धर्मी है"।

यह तरीका आज चर्चों में जाना जाता है - उपेक्षा करना, और यहां तक कि महिलाओं को उनके द्वारा किए जाने वाले दुरव्यवहार के लिए दोष देना, और यहां तक कि पुरुष को आलोचना से बचाना।

यहूदा समझ गया कि उसे क्या करना है। और यह सकारात्मक है कि अगली बार जब उसे सत्ता और दुरुपयोग के बारे में एक दुविधा का सामना करना पड़ा, तो उसने अपने छोटे भाई, बेंजामिन (कहानी उत्पत्ति 44 में है) की रक्षा के लिए ईमानदारी से कार्य करना चुना।

और आज हमारे पास स्वस्थ संबंधों की रक्षा करने और दुरव्यवहार के शिकार लोगों की रक्षा करने के लिए खड़े होने और लाइन अप (क़तार बांधना) करने का अवसर है।

यहां कुछ व्यावहारिक कदम दिए गए हैं:

आइए दुरव्यवहार से अवगत हो - यह शारीरिक हो सकता है लेकिन यह एक महिला पर भावनात्मक, वित्तीय या आध्यात्मिक शक्ति भी हो सकता है। संकेतों से अवगत रहे।

आइए हम उन महिलाओं को सुनने के लिए प्रतिक्रिया दें जो कहती हैं कि उनके साथ दुरव्यवहार किया जा रहा है और उन्हें गंभीरता से लें। आइए हम उनके साथ प्रार्थना करें और व्यावहारिक सहायता प्रदान करें।

हम एक-दूसरे को सखा सकते हैं कि स्वस्थ परिवार कैसा दिखता है और हम युवाओं को सखा सकते हैं कि प्यार करने वाले समान रश्ते क्या होते हैं।

हमें विशेषज्ञ होने की आवश्यकता नहीं है, लेकिन हम महिलाओं और लड़कियों की सुरक्षा के लिए पहला कदम सीख सकते हैं, और उन पुरुषों को कैसे प्रतिक्रिया दें जो अपराधी हैं, जो हमारे चर्च का हिस्सा हो सकते हैं।

और अगर दुरव्यवहार का कोई मामला है, तो पेशेवर मार्गदर्शन प्राप्त करें ताकि नैतत्व बुद्धिमानी से जवाब दे सके। यदि आपके चर्च में बच्चों और सभी कमजोर लोगों की सुरक्षा के लिए ज़िम्मेदार कोई नहीं है, और जो आपकी कानूनी



जम्मेदारियों को जानता है, तो किसी को नयुक्त करना बुद्धिमानी हो सकती है।

आइए अब एक ईसाई मंडली में महिलाओं और पुरुषों द्वारा दुर्व्यवहार को समाप्त करने के लिए लखी गई प्रार्थना का उपयोग करके एक साथ प्रार्थना करें:

